

МӘҢГІЛІК ЕЛ

KM

E PLURIBUS UNUM

ҚҰҚЫҚ және МЕМЛЕКЕТ ПРАВО и ГОСУДАРСТВО LAW and STATE

№ 1 (94), 2022



В НОМЕРЕ:

- Две концепции достоинства: об упадке свободы воли в праве
- Қылмыстық-құқықтық саладағы 2030 жылға дейінгі құқықтық саясат түжырымдамасының негізгі ережелерін іске асыру туралы
- Семь бед – один ответ: о необходимости отдельного закона РК о международном частном праве
- Общая характеристика и система уголовного законодательства Республики Корея
- Основные направления укрепления государственности во Временном стратегическом руководстве по национальной безопасности Дж. Байдена

СТОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА

- Иштаканова Л.М. (Алматы, Казахстан) Борьба с политическими преступлениями (на примере регулярных войск Туркестанского военного округа) ----- 6

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО

- Идрисова С.К. (Нур-Султан, Казахстан) Договор строительного подряда в законодательстве Казахстана ----- 23
Ешинаев Н.С. (Нур-Султан, Казахстан) Семь бед – один ответ: о необходимости отдельного закона РК о международном частном праве ----- 42

УГОЛОВНОЕ ПРАВО

- Оразбаева А.А., Темирбеков Ж.Р. (Нур-Султан, Казахстан) Состояние алкогольного опьянения и вменяемость: дискуссионные вопросы ----- 58
Добряков Д.А. (Москва, Российская Федерация) Общая характеристика и система уголовного законодательства Республики Корея ----- 78
Сейтебаев К.К. (Нұр-Сұлтан, Қазақстан) Қылмыстық-құқықтық саладағы 2030 жылға дейінгі құқықтық саясат тұжырымдамасының негізгі ережелерін іске асыру туралы ----- 94
Atadjanov R.B. (Almaty, Kazakhstan) Excuses and Justifications in the Criminal Law of Kazakhstan and Uzbekistan: A Comparative Perspective ----- 104

ПРАВО И ПОЛИТИЧЕСКИЕ СИСТЕМЫ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

- Каматова Д.М. (Нур-Султан, Казахстан) Основные направления укрепления государственности во Временном стратегическом руководстве по национальной безопасности Дж. Байдена ----- 123

КРУГЛЫЕ СТОЛЫ И КОНФЕРЕНЦИИ

- Калишева Ж.Г. (Нур-Султан, Казахстан) Круглый стол, посвященный 95-летию профессора У.С. Джекебаева ----- 139



ПЕРЕВОДЫ РАБОТ ВЫДАЮЩИХСЯ ЗАРУБЕЖНЫХ УЧЕНЫХ-ЮРИСТОВ

- Мелкевич О. (Монреаль, Канада), Мелкевич Б. (Квебек, Канада) Две концепции достоинства: об упадке свободы воли в праве ----- 156

МАЗМҰНЫ

- CONTENTS ----- 176

- ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ АВТОРОВ ----- 177

БОРЬБА С ПОЛИТИЧЕСКИМИ ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ (НА ПРИМЕРЕ ИРРЕГУЛЯРНЫХ ВОЙСК ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА)



Л.М. САТАНОВА,
к.ю.н., профессор кафедры
«Право» Казахского
национального
аграрного исследовательского
университета
(г. Алматы, Казахстан),
e-mail: satanova1969@mail.ru

Актуальность темы статьи заключается в выявлении последствий применения ряда законодательных актов Российской Империи, принятых в ходе борьбы с политическими преступлениями («Положение об усиленной и чрезвычайной охране», «О мерах к охранению государственного порядка и общественного спокойствия» 1881 года) в отношении Туркестанского военного округа. Предметом исследования являются вышеприведенные законодательные акты, имевшие временный характер, но широко применяющиеся на территории Туркестанского военного округа. Цель работы – исследовать роль и историческое значение мер законодательного характера, задача которых заключалась в пресечении политических преступлений. При подготовке статьи автором были использованы такие методы исследования, как сравнительный и сопоставительный анализ полученных результатов; метод систематизации исторических данных. Новизна работы обусловлена использованием архивных материалов, ранее не привлекавшихся в научный оборот; законодательных актов, не подвергавшихся научному анализу и исследованию. Основные выводы. Политическая активность населения в Туркестанском военном округе в описываемый период вызывала серьезные опасения со стороны действующей власти, что в свою очередь сподвигло последних к принятию временных законодательных актов, на основании которых лица могли привлекаться к уголовной ответственности за совершение политических преступлений. Чрезвычайные законы военного времени не разграничивали действие данных законодательных актов по субъектам, в отношении которых они применялись, тем самым подвергая лиц, имеющих непосредственное отношение к военной службе и не имеющих к ней отношения, одним и тем же видам наказания (как правило смертной казни). Массовое применение норм «Положения об усиленной и чрезвычайной охране» и «О мерах к охранению государственного порядка и общественного спокойствия» не возымело своего изначально запланированного результата, поскольку революционный накал в среде населения Туркестанского военного округа не спал, а более того усугубился. Это доказывается последующими историческими событиями, приведшими к революции и народным восстаниям.